

НАЧАЛАСЬ ВОЙНА  
МЕЖДУ ЧАНКАЙШИ  
И ФЫНОЙСЯНОМ

ФЫНОЙСЯН ОБЯЗАЛ СЕБЯ ГЛАВНОЮ  
МАНДАЮЩИМ „КАРАТЕЛЬНОЙ ЭКСПЕ-  
ДИЦИИ“ ЧАНКАЙШИ В СВОЮ ОЧЕРДЬ  
ПОСЛАЛ КАРАТЕЛЬНУЮ ЭКСПЕДИЦИЮ

Военные действия должны охватить  
всю страну

Генерал Фынойсан опубликовал „ма-  
нифест“, в котором обвиняет Чанкайши  
в превышении власти, в расходовании  
на собственные нужды средств, собран-  
ных на реконструкцию страны, в исполь-  
зовании партии для достижения личных  
целей и ввода стране в народу“. Фыно-  
йсан заявляет, что „выступает не про-  
тив национального правительства в це-  
лом, а персонально против Чанкайши“.

В осведомленных кругах считают, что  
военные действия, могущие охватить  
всю страну, являются неизбежными в  
ближайшее время.

По сведениям нанкинских военных вле-  
стей, Фынойсан ведет чрезвычайно шир-  
окие приготовления. Вся Пекин-Хан-  
коуская железная дорога превращена в  
войскую зону. Мосты через Желтую реку,  
а также туннели минированы.

Чанкайши послал карательную экспе-  
дицию против Фынойсана

По сообщению японского телеграфного  
агентства „Ниппон Демпо“, в политиче-  
ских кругах передают что Чанкайши из-  
дал приказ об отправке карательной э-  
кспедиции против Фынойсана.

Ответная телеграмма Фынойсана на  
телеграмму Чанкайши не опубликована,  
однако, агентство „Эзиатик“ утверждает,  
что Фынойсан в своем ответе обяжет  
себя главнокомандующим „карательной  
экспедиции против Фынойсана“.

По сообщению агентства „Эзиатик“,  
Чанкайши сопротивляется правитель-  
ственным войскам на восточном участке  
Лунхайской железной дороги и в запад-  
нем Шандуне и мобилизует также свои  
войска для наступления на провинцию  
Шаньси, находящуюся под властью Фы-  
нойсана.

От редакции: Чанкайши занимает рай-  
он китайского торгово-промышленного  
капитала (Шанхай, Нанкин, Ханькоу) и  
его поддерживает национальная китай-  
ская буржуазия и американские банкиры.  
Вот почему нанкино-гансийскую войну  
следует рассматривать как конфликт ме-  
жду буржуазным и помещичьим крылом  
контрреволюционного блока.

„Карательная экспедиция“ Чанкайши  
против гансийцев до сих пор шла вполне  
удачно: под Ханькоу гансийцы потер-  
пели полное поражение. Но уже их на-  
ступление на Кантон показало, что их  
силы еще достаточно велики. Кроме того,  
помощь гансийцам оказывают англий-  
ские империалисты.

Переход же Фынойсана на сторону  
гансийцев означает необычайное их уси-  
ление, потому что у Фынойсана до 300 000  
войск. Англия усиленно провоцирует  
Фынойсана на выступление. С его вы-  
ступлением нанкино-гансийскую войну  
может принять очень крупные размеры  
и значительно ухудшить положение Нан-  
кина, тем более, что Фынойсан получает  
поддержку со стороны английских им-  
периалистов.

Успех гансийцев под Кантоном

Гонконгский корреспондент сообщает,  
что гансийские войска быстро продви-  
гаются по направлению к Кантону. По  
словам корреспондента, этому быстрому  
продвижению гансийцев сопротивляет-  
ся переход на их сторону кантонских войск в  
районе северной железной дороги.

КЗОТ должен быть применен в  
кулацких хозяйствах

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР)

СНК СССР принял постановление о  
признаках кулацких хозяйств, к которым  
будет применяться кодекс законов о труде.  
СНК постановил, что при установлении  
признаков кулацких хозяйств, в которых  
применяется кодекс законов о труде,  
сознавкомы союзных республик и краевые  
(областные) исполнкомы должны не-  
ходить из того, что кулацкие хозяйства  
относятся крестьянские хозяйства,  
владеющие одним из следующих при-  
знаков:

1) если хозяйство систематически при-  
меняет наемный труд для сельскохозяй-  
ственных рабочих или в кустарно-промыш-  
ленных предприятиях, за исключением случаев применения наемного труда в тех пределах, в которых оно, согласно  
законодательству о выборах в советы, не  
влечет за собой лишения избирательных прав;  
2) если в хозяйстве имеется мельница,  
маслобойня или другие промышленные  
предприятия, при условии применения в этих предприятиях механиче-  
ских двигателей, а также если в хозяйстве  
имеется водяная или ветряная мельница  
с двумя и более поставками; 3) если  
хозяйство систематически сдает в наем  
сложные сельскохозяйственные машины с  
механическими двигателями; 4) если хо-  
зяйство сдает в наем постоянно или на  
сезон отдельные хорошо оборудованные  
помещения под предприятия.

Сознавкомам союзных республик и  
краевым (областным) исполнкомам предо-  
ставляется право видоизменять пере-  
численные признаки применительно к  
местным условиям.

IV ОКРУЖНОЙ СЕЗД ПРОФСОЮЗОВ  
КУЛЬТРАБОТА НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ ЗАПРОСОВ РАБОЧИХ

Нужно включить культработу в соцсоревнование  
Стройка социалистического производства требует сознательного  
и добросовестного к себе отношения. Это задача культработы

(Прения по докладу окпрофбюро на съезде профсоюзов)

Только тогда, когда в укреплении про-  
изводства, в реконструкции его будут  
заинтересованы широкие слои рабочих  
масс, социалистическое соревнование и  
даст действительные результаты.

Нужна реконструкция, нужна инициатива  
рабочих, а для этого нужно быть куль-  
турными, грамотными.

В культработе имеется ряд больших  
проблем.

Ей не уделяется достаточно внимания.  
А вместе с тем, с ростом культурности в  
среде рабочих увеличивается потребность в  
культурной работе.

Профсоюзные массы недостаточно ох-  
вачены культработой, главное препятствие  
для этого—отсутствие помещений и  
 опытных культработников.

Клубы малы и необорудованы. В Пров-  
ольске на 11,000 тарифированных  
населения—один клуб, который вмещает  
всего 400 человек; если клуб обслугует  
все тарифированные население, получится,  
что каждый рабочий сможет по-  
части в него только один раз в месяц.

Какую же работу можно вести при та-  
ких условиях?

В Гурьевске 4.000 тарифированных  
населения, а клуб вмещает 250 человек.

Оборудованы клубы безобразно, ниче-  
го в них нет. Они неуютны и грязны.

Клуб химзавода скорее похож на ко-  
нишню, чем на клуб. С красными угол-  
ками дело обстоит не лучше.

На содержание клубов отпускаются ни-  
жайшие дотации, а иногда совсем ни-

чего не отпускается, и это заставляет их  
превращаться в коммерческие предприя-  
тия, крутящие платные кино, что в зна-  
чительной степени отнимает время у куль-  
тработы.

Несмотря на такое печальное положение  
с клубами, ОПБ задерживает постройку  
квартала труда в Ленинске, а щеглов-  
ский дворец превратило в коммерческое  
предприятие, посещаемое обывателями и  
мало доступное для рабочих.

Культактизм слаб, никто его подготов-  
кой не занимается. Нужно провести спе-  
циальные курсы культработников.

Среди баграков культработа почти со-  
всем не ведется.

Выдвиженцев забыли

Профсоюзизации мало внимания уделяют  
выдвиженцам. Очень часто и само выдвиже-  
ние проходит не по инициативе профсоюзов,  
но по инициативе партии.

Когда за это дело возьмется партия, дол-  
го идет вперед, а сами профсоюзы рас-  
качиваются слабо.

В связи с чисткой советского аппарата  
подготовка выдвиженцев занимает одно  
из главных мест в вопросах сегодняшне-  
го дня.

Нужно оздоровить, оработать совет-  
ский аппарат. Главная задача выдвиже-  
ния ложится на профсоюзы.

С выдвиженцами не совсем благополучно.  
Те выдвиженцы, которые есть, большей  
частью совершенно не связаны с профсоюзами.

Все эти ненормальности будут изжить,  
если со стороны ОПБ будет меньше бу-  
дничного руководства и больше живой  
практической помощи, что создает с их стороны

частные промахи и ошибки. Вопросы вы-  
движения должны быть уделено серьезное  
внимание.

Проработка колдоговоров велась  
набиетным порядком

Живое руководство со стороны ОПБ  
было поставлено слабо.

Недостаток в том, что руководство было  
а, практической помощи не было. От  
этого некоторые вопросы на местах, в  
низовых профсоюзных организациях нашли себе  
неправильное выражение.

Проработка колдоговоров велась с  
набиетным порядком

Неправильно обстоит дело и с комиссиями  
по рационализации и производствен-  
ными совещаниями, которым нужно  
регулировать вопрос о рабочих пред-  
ложениях, а то пока предложения пройдет  
все комиссии и совещания, они зачастую  
теряют свое значение.

Производственные кружки очень часто  
смешиваются с профшколами и путают их  
работу.

Некоторые профсоюзизации считают,  
что работа производственных совещаний  
это дело администрации, и поэтому о  
работе их совершенно не заботятся.

Все эти ненормальности будут изжить,  
если со стороны ОПБ будет меньше бу-  
дничного руководства и больше живой  
практической помощи.

ПОЛЬСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ ВОССТАЮТ  
ПРОТИВ УГНЕТАТЕЛЕЙ

Горят поместья леса

Тайные убийства коммунистов  
в польских тюрьмах

Крестьянские восстания охватили  
несколько уездов

Крестьянские волнения в Львовском  
воздействии были вызваны запрещением  
выгонять скот на волостное пастбище.  
Волостноеправление поставило пастбища  
под охрану, которая была разгромлена  
крестьянами. Один из стражи ранен. Ве-  
чером крестьяне в количестве 300 челове-  
к, вооруженные вилами и лопатами,  
подвергли волостноеправление форменной  
осаде. На почве недовольства мерами  
правления волостногоправления проис-  
ходило крестьянское восстание так же в  
Брауншвейге, куда собрались со  
всех районов многочисленные делегации.

Многие рабочие были одеты в форму  
„красного союза фронтовиков“. Неко-  
торые рабочие придали демонстрации под-  
носом у полиции, мобилизованной до по-  
следнего человека. Рабочие демонстри-  
ровали под лозунгами: „Улица принад-  
лежит рабочим“, „Красный фронт марши-  
рует“, „Красный союз запрещен“ и „до-  
лой социал-фашистов“. Полицией было  
задержано 60 человек.

В Штутгарте полиция разогнала ше-  
ствия и избила демонстрантов

Несмотря на то, что „красный смотр“  
в средней Германии, назначенный в Штут-  
гарте, был запрещен, на призывах компартии  
отклинулись многие тысячи рабочих  
всех концов средней Германии. Поли-  
ция пыталась прекратить это движение в  
пунктах их отправления. В одном только  
Мюнхене было задержано 70 рабочих,  
отъезжающих в Штутгарт. В Штутгарте  
полиция разогнала шествия и избила  
демонстрантов, но они все-таки собира-  
лись снова. В конце концов состоялось  
многолюдное шествие, которое направи-  
лось в окрестности города. Там выступали  
коммунистические депутаты Reichstag  
и Landtag. Участниками митинга единогласно  
было принято резолюция против запреще-  
ния красного союза фронтовиков и поли-  
цейского террора. Митинг заявил о полной  
своей солидарности с берлинским  
пролетариатом.

Полицией замучен старый револю-  
ционер, подло преданный Латвией

Рижская печать, перепечатывая из со-  
ветских газет сообщение об исчезновении  
из Латвии польского коммуниста П. Па-  
шинина, говорит крестьянин Чеченской области  
Касаткин: „Советское правительство,—го-  
ворит он,—развернуло широкую школ-  
ную сеть, но культурные потребности на-  
селения растут, и я просил съезд вы-  
нести постановление об оставлении для  
культурно-просветительных нужд насе-  
ления 50 процентов собираемого в области  
подоходного налога.“

Делегат Нижнего-Новгорода Грачев  
подчеркивает, что роль местного бюджета  
в выполнении пятилетнего плана раз-  
вития народного хозяйства велика. Укреп-  
ление местного бюджета, по его мнению,  
является важнейшей задачей момента, от  
разрешения которой зависит успех в ком-  
мунистическом строительстве на местах.

С яркой речью выступил делегат Мол-  
давской АССР Илов, подчеркивающий,  
что в то время, как часть Молдавии и  
Бессарабия стоит под игом румынских  
бояр, страдает от непосильного налогово-  
го обложения, советская ассоциация  
переживает период хозяйственного и куль-  
турного подъема. Совсем недавно совет-  
ская Молдавия не имела даже своей аз-  
буки, сейчас она имеет свои школы се-  
милетки, даже два ВУЗа.

Покончил самоубийством заключенный  
коммунист

Из Вильно сообщают, что в виленской  
юрье покончил самоубийством 28-летний  
политический заключенный Кенинг-  
берг, приговоренный в 1927 году к заклю-  
чению на пять лет за принадлежность к  
коммунистическому движению.

V ВСЕСОЮЗНЫЙ  
СЕЗД СОВЕТОВ

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТУ  
ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

ТРУДОВАЯ ДЕРЕВНЯ ПЕРЕЖИВАЕТ  
КОЛОССАЛЬНЫЙ СДВИГ

(УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 МАЯ)

21 мая на утреннем заседании съезда  
начались прения по докладу тов. Ры-  
кова.

Речи депутатов-крестьян, открывших  
прения, содержат прежде всего оценку  
международной политики союзного пра-  
вительства.

Эти речи говорят о колоссальном хо-  
зяйственном и культурном сдвиге, ко-  
торый переживает в настоящее

**КУЗБАСС**
**БОЛЬШЕВИСТИСКИЙ ОТПОР  
ПРАВОМУ УКЛОНУ**

Закончилась полоса собраний партийных активов—московского и ленинградского, посвященных работам 16 Всесоюзной партийной конференции иplenуму ЦК.

Активы показывают, что решения конференции иplenума встречаются единодушное политическое одобрение всей массы членов партии. Надежда правых на отклик своим оппортунистическим взглядом не оправдалась. Все активы в своих резолюциях единодушно заявляют, что решения конференции иplenума дают четкую классовую ленинскую линию во всех областях социалистического строительства, тогда как линия правой оппозиции является оппортунистической и капитулянтской линией, ведущей к буржуазной реставрации.

Вот почему активы заявляют вслед за конференцией иplenумом, что линия правых не совместима с генеральной линией партии и потому должна встретить со стороны каждого члена партии самый суровый большевистский отпор.

«Конференция всесторонне уча все своеобразие современного этапа борьбы за социализм и четко определила задачи партии и рабочего класса на этом этапе».

В этих словах резолюции одного из активов уловлена причина, почему партия в решении конференции иplenума прочно определила большие и малые задачи, ухватиться за которые диктует вся современная обстановка, все те классовые сдвиги, которые произошли внутри и вне страны.

Между тем правые полностью игнорируют все эти изменения и сдвиги. Осознанно наглядно проявляется это в ликах даторском отношении правой оппозиции к вопросам социалистической реконструкции народного хозяйства, к новым формам смычек, к вопросам классовой борьбы и социалистического наступления профлартиата на капиталистические элементы города и деревни.

Суровый отпор должны встретить также и проявления правого уклона в практической работе. Нередко наряду с декларациями против правого уклона на слоях допускаются правые извращения по практической линии партии в практической работе. Все такого рода факты должны встретить самый решительный отпор.

Осуществление намеченных партией мероприятий может быть лишь делом миллионов масс. Вот почему решения конференции иplenума—в масштабах Мобилизации всех коммунистических и пролетарских сил для осуществления этих решений—такова вторая задача.

Непримиримая борьба с правой оппозицией, программа которой становится центром приложения всех враждебных нам сил—таково условие успеха всей нашей работы и борьбы.

**БЕЗ ПЫШНЫХ ФРАЗ**

Перед нами цифры пятидневной (11-16 мая) добчи и производительности труда по всем шахтам Прокопьевского рудника. Эти цифры довольно интересны тем, что они являются показателями того, насколько социалистическое соревнование охватило отдельные шахты, отдельные коллективы. Мы будем брать цифры по шахтам.

Центральная шахта вместо 850 тонн добывала 1012 тонн, повысив производительность и превысив задание на 162 тонны.

Шахта № 2 превысила задание на 144 тонны, выполнив вместо 3930 тонн—4074 тонны.

Шахта № 4 превысила программу на 88 тонн.

И одновременно с этим две другие шахты поглотили эту добчу: шахта № 2 бис недовыполнила 275 тонн, 2-й район—100 тонн.

Чем объясняется такое явление—администрация рудника не отвечает, а общественные организации повидимому не интересуются.

Нам кажется, сейчас следует поставить вопрос о надлежащем руководстве соревнованием. Рабочие раскачались, рабочие поднимают производительность труда, а в это время общественные и хозяйствственные организации бездействуют. Кроме как бездействием профсоюзников и хождественников—гражданское недовыполнение по последним двум шахтам ничем другим объяснить нельзя.

Опыт показал, что производственные соревнования неизменно втягивают в свой круговорот весь состав рабочих, вплоть до неисправимых прогульщиков и дезорганизаторов. Мы имеем немало случаев, когда прогульщики, лодыри и прочие нарушители трудовой дисциплины на своих особых собраниях постановляют изгнать из жизни завода прогулки, брак, недоброкачество в отношении машин, поднять выработку и т. д.

Сейчас надо поставить вопрос о том, чтобы вся экономика профсоюзов была построена под углом зрения социалистического соревнования. Если профсоюзы не перестроят своей работы в эту сторону—от социалистического соревнования останутся одни пышные слова.

Центральный комитет партии и сибирский профсоюз особенно предупреждали не превращать соревнование в кинеское либо «праздники» с пышными речами.

Надо, чтобы практика соревнований изучалась как можно глубже и систематически, чтобы руководство соревновательным движением было поставлено на должную высоту. Только в этом случае мы окажемся в состоянии осуществить директиву 16 партконференции, которая считает, что «преодоление наших трудно и осуществление пятилетнего плана возможно лишь на основе величайшего роста активности и организованности трудаящихся масс вообще и рабочего класса в особенности, на основе всемерного влечения миллионных масс рабочего класса в социалистическое строительство и в управление хозяйством».

# БЮРО ОКРУЖКОМА ОТМЕЧАЕТ ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ ТОПКИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

**Склока, хвостизм, разложение отдельных руководящих работников и другие нездоровые явления, имевшие место в прошлом, изживаются**

(РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО КУЗНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА ПО ДОКЛАДАМ СЕКРЕТАРИЯ ТОПКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП И ИНСТРУКТОРСКОЙ ГРУППЫ ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) О СОСТОЯНИИ И РАБОТЕ ТОПКИНСКОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ)

Заслушав доклады секретаря Топкинского райкома ВКП (б) и инструкторской группы ОК ВКП (б) о состоянии и работе Топкинской организации,—бюро ОК отмечает значительное оздоровление партии организации, на основе правильно взятой твердой линии райкома, в борьбе с нездоровыми явлениями, имевшими место в организации в прошлом (склока, хвостизм и разложение отдельных руководящих работников), чем достигнута большая авторитет последней в массе.

Одновременно бюро ОК констатирует, что в практической работе организации до сих пор еще недостаточно наметился переход в сторону решительного выполнения решений V окружной партконференции и решений краевого транспорта.

На данных вопросах далеко еще не со сподручностью внимание широких масс, а также не вовлечено в практическую работу по выполнению их и широкая общественность.

При общем правильном направлении работы организации, обращает на себя внимание недостаточный темп работы райкома и ячеек, что не могло способствовать успешному разрешению целого ряда основных, имеющих в современной обстановке партийного руководства исключительно важное значение, задач.

В области роста и регулирования состава организации

1. Отмечая слабый темп роста организаций за счет рабочих и батраков, как следствие отсутствия систематической работы в этом направлении, ОК предлагаю райкому обратить особое внимание на качественное содержание массовой работы транспортных ячеек, на увязку ее с общеполитическими задачами партии, на тщательное изучение состава рабочих кадров, поставив при этом целью: через групповую и индивидуальную обработку наилучшую часть из них вовлечь их на соответствующие курсы.

13. Предложить Прокопьевскому, Кузнецкому и Бачатскому райкомам улучшить свое руководство работой транспорта

14. Одобрить организованный газетой «Кузбасс» смотр транспорта в уязве с задачами угольной промышленности, ОК отмечает, что до сего времени партийное руководство состоянием транспорта Топкинского узла было недостаточное, вследствие чего его роль не находила надлежащей увязки в общем хозяйственном плане опыта, в частности увязки состояния транспорта с угольной промышленностью.

Недостаточно организовано в газете «Кузбасс» освещение вопросов состояния и жизни транспорта, не было надлежащей связи и руководства транспортными рабочими.

Исходя из чего ОК предлагает фракции Окрисполкома наметить конкретные мероприятия в области дальнейшего руководства транспортом, представить их на рассмотрение бюро ОК ВКП (б).

Редакции газеты обеспечить дальнейшее освещение вопроса транспорта через газету «Кузбасс», наладив руководство рабочими, одновременно продвинуть газету «Кузбасс» шире в рабочие массы.

15. Заслушать доклад Правления дороги по подготовке строительных работ и снабжения материалами.

В области профессиональной работы

16. Неудовлетворительное состояние трудовой дисциплины на транспорте (участвующие случаи происшествий, ремонт паровозов, прогулки, продажа инструментов, явка не в трезвом виде на работу) требует к себе особого внимания со стороны профорганизации, а поэтому борьба ОК ВКП (б) предполагает в качестве основных задач профсоюзной работы на ближайший период поставить:

а) усиление внимания вопросам состояния производства путем проработки их через цеховые собрания, производственное совещания, производственные конференции. В ближайший период поручить фракции Учпрофсоюза проверить выполнение предложений, внесенных рабочими в период смотра ПК и ПС, не допуская вперед уже намечающегося ослабления к этому наиважнейшему участку профессиональной работы;

б) обявить решительную борьбу со всеми проявлениями нерадивого отношения производства, для чего предложить РК ВКП (б) проверить теперь же: какое практическое отражение нашли данные указания ЦК и ОК о поднятии трудовой дисциплины—вокруг этой задачи мобилизовать рабочие массы;

в) во избежание засорения транспорта чуждым, разложившимся элементом, через фракцию Учпрофсоюза организовать изучение состава транспортных рабочих, одновременно и изучение всех случаев нарушения трудодисциплины и отсталых групп рабочих;

г) стремясь к большему перенесению работы непосредственно в цех, проработать вопрос о соответствующем присоединении организационной структуры построения профессиональных организаций, как-то: выделение проф. цех, уполномоченных, цех. производственных подкомиссий и т. д.

д) улучшить содержание массово воспитательной работы среди рабочих, увязав ее с общеполитическими задачами, для чего ввести в практику созыв инструктивных совещаний работниками клубов красных уголков;

е) в целях установления здоровых, доблестных отношений рабочих со специалистами, добиться их взаимного сближения, практику шире доклады специалистов перед рабочими по ряду производственных вопросов, а также путем приближения специалистов к удовлетворению культурных запросов рабочих через клубы, красные уголки.

9. В виду недостаточного еще практического усвоения широкими партийными и беспартийными массами идей самокритики, использовать предстоящую кампанию перевыборов ячеек, как наиболее важный практический момент для ее развертывания, тщательно изучат в каком отдельном случае причины недостаточной активности масс в деле организованного противодействия всяkim искривлениям в работе, одновременно мобилизовать шире внимание организации на решительную борьбу с правым уклоном и примирением к нему отношением.

## В области руководства транспортом

### Работа среди женщин

10. Предложить райкому внести решительный перелом в руководство рабочей среди женщин, так как до сих пор внимание этому участку работы было слабое.

11. Не допускать вытеснения женского труда на транспорте, расширять применение его там, где не требуется особой квалификации. Поручить яч. и фракции Учпрофсоюза проследить условия работы женщин-выдвиженок, своевременно сигнализируя перед РК о всех ненормальных путях продвижения квалификации.

12. Изучить состояние колхозных об

единений в районе, вместе с тем наметить соответствующие мероприятия, которые обеспечивали бы быстрейший переход простейших обединений в сложные колхозы.

13. Из средств, ассигнованных на улучшение быта рабочих, обеспечить в ближайший период отчисления на мероприятия, направленные на организацию учреждений по раскрепощению быта работниц и жен рабочих.

14. При подведении итогов работы депутатских собраний, строго учсть все допущенные недочеты, как-то: частая смена руководителей депутатских собраний, руководство их беспартийными и т. п., не допускать их повторения.

### Руководство работой НСМ

21. Отмечая недопустимо слабое внимание к вопросам работы КСМ организации, ОК предлагает райкому наметить ряд практических мероприятий, обеспечивающих систематическое руководство этой работой, особенно обратив внимание на слабый рост организации за счет рабочих, на слабую роль партячдара в колхомоле.

Подтверждая решения V окружной партконференции о руководстве КСМ, ОК предлагает в дальнейшей работе обеспечить практическое проведение их в жизнь в ближайший период.

### В области работы в деревне

22. Не ослаблять практической помощи деревенским ячейкам через посылку рабочих бригад, выезды районных рабочников, строить эту работу в данное время вокруг подготовки к посевной кампании, хлебзаготовок, организационно закрепляя достигнутую активность бедняков-серединко-батраков масс деревни в посевной кампанию советов.

25 мая, в 6 час. вечера, в большом зале дворца труда открывается 2-й очередной пленум Кузнецкого Окружного Комитета ВКП(б)

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе XVI Всесоюзной партийной конференции.
2. Доклад фракции правления Сибуголь о выполнении решений апрельского пленума ЦК ВКП(б).
3. О выполнении решений пленума Окружкома о культурной революции.
4. О ходе весенней сельскохозяйственной посевной кампании.

Зам. секретаря ОК ВКП(б) Лотиков.

## ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

### Фабрика по улавливанию полиметоловой пыли

На Риддере 15 мая пущена в ход фабрика, которая построена и оборудована Риддерским комбинатом. Эта фабрика будет первая в СССР по добыванию металла из дыма, выходящего во время переплавки свинцовых концентратов. Путем проводения электрического тока высокого напряжения создается электромагнитное поле, на которое оседают частицы полиметаллической пыли. Фабрика ежедневно будет давать до двух тонн металлической пыли.

Специалисты Ридера в ближайший день отдыши проводят вечер смычки с рабочими. Риддерские инженеры и техники единогласно постановили принять активное участие в социалистическом соревновании с другими горными предприятиями, ускорив механизацию производства. Решение принято на общем собрании инженеров и техников Ридера.

Дефицит по внешней торговле Польши на апрель превышает 100 миллионов злотых, что вызвало беспокойство в торго-промышленных и правительственных кругах. В связи с этим созываются специальные совещания и комиссии. Решение принято на общем собрании инженеров и техников Ридера.

Рабочие и служащие всех предприятий и учреждений Артемовского округа постановили отчислить один процент месячной зарплаты в фонд помощи семьям рабочих, погибших на баррикадах первого мая в Берлине.

В деревне Кереветиче, Гомельского округа, во время заседания сельского совета смертельно ранен председатель сельского совета Михайлов. Начато срочное расследование.

Президиум ВСНХ СССР постановил организовать при Главгортеле особое «Урал-нефт-бюро» для руководства всеми буровыми работами и разведками нефтяных месторождений Урала.

Добыча угля на шахте «Мария» (Артемовск) продолжает возрасти. Сейчас шахта выдает 1600 тонн в сутки (до катастрофы шахта давала только 1400 тонн в сутки); постепенно снижается себестоимость продукции.

В Вене органисты члены подпольной коммунистической организации

Австрийская печать сообщает, что полиция раскрыла в Вене подпольное «техническое бюро венгерской компании». Полиция в сообщении называет раскрытое организацию «связующ



24 мая, в 6 час. веч., в малом зале Дворца труда состоится  
**СОБРАНИЕ РАБКОРОВ** Щегловска, Химзавода и Кемрудника  
для заслушания доклада об итогах  
**РАБКОРОВСКОГО ПОХОДА.**  
Явка всех рабкоров обязательна.

Редакция.

## V окружная конференция ВЛКСМ открывается 25-го мая с. г.

Повестка дня:

- 1) О решениях XVI-й всесоюзной партконференции.
  - 2) Доклад Сибирского ВЛКСМ—Голиков.
  - 3) Отчетный доклад Окружкома ВЛКСМ—Костромин.
  - 4) Доклад о массово-экономической работе—Петров.
  - 5) Итоги политобразования и дальнейшее развитие—Петров.
  - 6) Выборы.
- По первому вопросу работа конференции ВЛКСМ будет совместно с пленумом ОК ВКП(б).
- Открытие конференции состоится 26-го мая с. г. в 10 часов утра в общем зале Дворца Труда.

### Дворец Труда доводит

до сведения союзных организаций об открытии кредита на последние спектакли оперы: в воскресенье вечером 26 "Пиковая дама", вторник 28 "Лида", среда 29 "Царская невеста", четверг 30 "Тоска", пятница 31 "Гравити", суббота 1 июня "Черевички", в воскресенье 2-го последняя постановка сборного спектакль—второй акт из "Князя Игоря", 4-й акт из оперы "Риголетто", 5-картина из оперы "Жидовка", большое концертное отделение.

В воскресенье 26 утром детский утренник "Севильский цирюльник", в воскресенье 2-го июня детский утренник "Русалка".

ДВОРЕЦ ТРУДА.—ОПЕРА.

Последний раз

**ФАУСТ**

КИНО. Последний день

**ДВА ДЫМА**

Музыка Гуно.

**Анонс: Жиле Скрипач из Флоренции**

### КОРОТКО О ФАКТАХ

◆ Лавочки китайцев-частников почему-то до сих пор торгуют по 10-12 часов в сутки, а в особенности китаец против типографии. Он торгует почти "круглые сутки".

◆ В селькохсоюзе от Кем. ЦРК до сих пор нет заявки на овощи: капусту, картошку и проч. Вместо этого ЦРК сделал заявку только на пять тысяч штук огурцов на все лето. Следовательно, по подсчету на каждого члена Кем. ЦРК в течение лета в среднем придется по одному восьмому огурца!

◆ Договор на доставку мяса между Кем. ЦРК и селькохсоюзом с первого июня будет перезаключен.

◆ На 900 голов крупного рогатого скота и 1000 голов мелкого на-днях заключен договор между селькохсоюзом и Прокопьевским ЦРК.

◆ Отделение "Союззолота" в Кузнецком округе заключило договор с селькохсоюзом на доставку крупного рогатого скота. Но до сих пор "Союззолото" условленный аванс не представило и селькохсоюз к заготовке скота не приступил. Повидимому, договор будет распрогнан.

### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Козлову А. Е., Блинову Я. Р., Благову, Кузину, Пятакову П., Измайлова, Вязмина, Шеловину, Нарышеву А., Мануйлову, Никифорову Т., Новоселову Б., Сушкову Н., Букину, Куликову Н., Казакову Ф., Платонову В.—ваши заметки посланы в соответствующие органы для расследования и принятия мер.

Заянову, Болдакову, Спицину Г., "Самовидцу", Корецкому, Гусеву, коммунару Несторову, Костишу Я., врачу-офицеру Пономарову И.—о Тельбесском займе, Крекову А., Кемеровский коллектив, Диоренко—о пятистве рабочих, Прокопьеву К.—о какайской школе, Гончарову "Товарищеское письмо", "Ведающему", "Грубе обращение с женшиной", А. С., "Подкулачники портят"—используйте заметки в своих стенгазетах для "Кузбасса" не подходит.

Баранову—отчисления могут быть только добровольными.

Анику С.—окруп поступило бравильно. Кадошинову—Союззолото давать субсидию частникам не может. Боденкову—ваши заметки опоздали.

### ПРОФАКТИВ ТРЕБУЕТ УСИЛИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ УКЛОН В СЕМИЛЕТКАХ

21 мая в помещении заводской школы семилетки состоялось собрание профактива, на котором обсуждался вопрос: "соответствуют ли наши школы запросам социалистического воспитания".

Собрание отметило крайне слабую подготовку трудового образования в школах сельсовета. Обучение труду в большинстве случаев сводится к выработке учащимися ремесленных навыков, кустарничества и т. п. Нет ознакомления учащихся с производственным процессом.

Собрание также отмечает слабость состояния материального обеспечения школ для ознакомления детей со многими видами труда. Нет мастерских, лабораторий, кабинетов и т. д., а также недостаточных сумм, отпускаемых на выдачу стипендий детям рабочих и бедняков.

Собрание считает необходимым удлинить срок обучения в школах семилетках до восьми лет.

Для подготовки специалистов для низовых учреждений собрание считает необходимым удлинение старшего континента школ второй ступени до трех лет. Также необходимо предоставление детям рабочих оканчивающих семилетку, стипендии в случае их поступления в техникумы индустриального и сельскохозяйственного типа.

При окончании учебного года по профсоюзам создать постоянные рабочие бригады для общественного контроля работы школ.

Собрание постановляет: в течение учебного года обсудить на производственных совещаниях и рабочих собраниях программы школ рабочих районов, в особенностях в части производственно-трудового обучения и участия школы в общественной жизни.

Обеспечить новые сети школ первой ступени необходимыми помещениями.

Парфенов.

### НАШИ ВЫЗОВЫ

Нас десять рабочих Диагональной шахты Кемрудника. Мы внесли на постройку танка имени Ульяновой и самолета "Рабселькор" 11 рублей. 74 к. и вызываем все колективы рабкоров рудника и хим завода.

Я—Муратов—вношу в фонд постройки танка имени Ульяновой и самолета "Рабселькор" 1 рубль и вызываю Гончарова, Большакова, Сумарокова, Бессонова, Чукаина, Алексина, Карнакова, Трошина, Захарова, Лебедева и др. работников экспедиции Прокопьевска.

Часть коллектива сотрудников редакции "Кузбасса" вносит на постройку танка и самолета "Рабселькор" 11 рублей и вызывает: т. т. Брагина, Ястребова, редколлегию "Кокс и Уголь" и все редколлегии стенных газет.

### КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

#### Хулиган-мельник

Владелец бывшей дербянской мельницы на реке Исkitим разбирает мост, проложенный через плотину мельницы, с целью, чтобы через него никто не ездил. Он делает так: вынимает из моста двери—такие самые устраивает настоящую ловушку для проезжающих и в эту ловушку проезжающие попадаются уже неоднократно. В результате они ломают телеги, а гражданин Л., проживающий по Интернациональной улице, 20 мая при переходе через мост чуть не погубил лошадь.

Другого моста через Исkitим пока что нет, а вород сядить невозможно, так как у речки очень крутые берега. А этот мост, как видим, находится в распоряжении мельника.

Надо прекратить хулиганство мельника, чтобы по этому мосту граждане бесприятственно ездили.

#### Частник в роли ответственного приказчика рабочего кооператива.

Кузнецкий рабочий кооператив значительно превзошел по своим художествам своего Кемеровского собрата.

Для снабжения своих потребителей товарами он додумался приспособить частника Агеева и не как-нибудь случайно, а вполне официально.

С Агеевым рабкооп заключил договор в котором говорится, что Агеев является ответственным приказчиком Кузнецкого рабкоопа. На основании этого договора "ответственный" приказчик Агеев получал товары и продавал их в своей лавочке, делая на них наценки, сколько ему заблагорассудится.

Выяснилось это только тогда, когда Агеев не отчитался в выданном ему на 425 рублей товаре.

Дело передано в суд. Кого будут судить Агеева или правление рабкоопа—неизвестно.

### Спасите! Утопаем в грязи.

Товарная и билетно-багажная кассы на ст. Топки ежемесячно собирают более 200 рублей потонного сбора с прибывающих и отправляемых грузов. В общем за год собирается более 2 тысяч рублей. Эти средства должны идти на улучшение шоссейных дорог и подъездов. Денежки все поступают в кассу Топкинского ряда, и здесь им крышка.

На топкинском базаре люди и лошади утопают в грязи, то же самое наблюдалось около товарного двора. На базаре лежат сотни кум кавоза и мусора. На все это никто не обращает внимания.

Если хотя бы половина тех средств, которые поступают в кассу ряда от потонного сбора, расходовать по прямому назначению, то таких безобразий на ст. Топки мы бы не видели. Топкинский.

### ИЗКЕШЕНИЯ

23 мая в 6 часов вечера в союзе Нарпин созывается общее собрание членов ячейки О. Д. Н. при союзе Нарпин.

Явка для всех членов О. Д. Н. обязательна. Бюро ячейки О. Д. Н.

РЕДАТОР Н. ЖИЛЛОВСКИЙ.

Список уполномоченных "КУЗБАССА" в Белово через которых можно подписаться на газету:

Спиридонов Николай  
Ощепков Корней  
Ильин.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
Городская финчаша доводит до сведения населения Кемрудника, поселка Кемерово с нахаловками, что ей в помещении милиции Кемрудника началась перерегистрация скота, лошадей, велосипедов, лодок. Все граждане, имеющие указанные объекты, должны зарегистрировать в течение 8 дней начиная с 23-го по 31-е мая с. г. Кемерово с 1 по 5-е июня в райисполкоме.

После чего будет произведена фактическая проверка и за все украденные объекты виновные подвергаются штрафу; уплату налога можно сдавать через почту.

Зав. горфинчашью Силюянов.

## ВСЕСОЮЗНАЯ ЛОТЕРЕЯ „РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЫ“

**ВЫИГРЫШЕЙ 750 ВЫИГРЫШЕЙ**

В ТОМ ЧИСЛЕ

**10 ГРОМКОГОВОРИТЕЛЕЙ** с полным оборудов.

**10 ВЕЛОСИПЕДОВ** (мужских и дамских)

**50 ШВЕЙНЫХ МАШИН**

**100 ОХОТНИЧЬИХ РУЖЕЙ**

**150 МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ**

**130 СПОРТИВНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ**

**200 РАЗНЫХ ЦЕННЫХ ПРЕДМЕТОВ**

**100 РАДИОПРИЕМНИКОВ** (с двухум телефоном)

Розыгрыш состоится в сентябре 1929 года

Все подписавшиеся на 3, 6 и 12 месяцев на любое из 8 изданий "РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЫ", начиная с июня месяца.

### КТО УЧАСТВУЕТ В РОЗЫГРЫШЕ?

#### Расчет выигрычи лотерейных билетов

3 МЕСЯЦА

|           |         |
|-----------|---------|
| 1 издание | 1 билет |
| 2 "       | 2 "     |
| 3 "       | 2 "     |
| 4 "       | 2 "     |
| 5 "       | 2 "     |
| 6 "       | 3 "     |
| 7 "       | 4 "     |
| 8 "       | 4 "     |

6 МЕСЯЦЕВ

|          |     |
|----------|-----|
| 2 билета | 4 " |
| 3 "      | 4 " |
| 4 "      | 4 " |
| 5 "      | 5 " |
| 6 "      | 6 " |
| 7 "      | 7 " |
| 8 "      | 8 " |

12 МЕСЯЦЕВ

|           |      |
|-----------|------|
| 1 издание | 10 " |
| 2 "       | 10 " |
| 3 "       | 10 " |
| 4 "       | 10 " |
| 5 "       | 10 " |
| 6 "       | 15 " |
| 7 "       | 20 " |
| 8 "       | 20 " |

Требуйте лотерей